

Таджикистан: пресса о прессе (№44, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 2-3 ноября 2006 года

Об открытии мемориала погибшим журналистам сообщает еженедельник «Факты и комментарии» (№28 от 02.11.2006г.) в информации под названием «Символ объединения или разъединения?», где, в том числе отмечается, что акция по открытию Памятной доски, как и большинство заметных медиа-событий без скандала не обошлась. «Скандалом» авторы называют заявление группы таджикских журналистов, из числа корреспондентов западных СМИ (Радио свобода, Би-Би-Си), а также редакторов газет «Миллат», «Минбари халк» к руководству «Медиа-Альянса Таджикистана» (МАТ), администрации Президента страны и ОБСЕ, в котором отмечается их недовольство выбором языка надписи на мемориальной доске. Несогласные журналисты заявляют, что неотъемлемой частью борьбы погибших в годы гражданской войны журналистов была независимость страны и придание таджикскому языку статуса государственного языка, но, к сожалению, доска «памяти журналистов...», посвященная их именам, написана на русском языке, что является неуважением к памяти погибших журналистов и государственному языку. От себя МАТ добавляет, что признает конструктивность предложения несогласной группы журналистов, и отмечает, что в ближайшее время Доска Памяти будет дополнена второй частью на таджикском языке.

Данная тема отражена также в таких информациях как, «Памяти погибших журналистов?» («Азия-Плюс», №44 от 02.11.2006г.), «Заявление таджикских журналистов» и «Из-за куска хлеба забирают нашу веру» («Миллат», №43 от 02.11.2006г.), «В Душанбе в память о погибших журналистах открыта мемориальная доска» («Вечерний Душанбе», №44 от 02.11.2006г.).

«Коалиция: «Свобода слова – наша цель!», под таким названием опубликован полный текст онлайн-конференции организованной ИА «Авеста» с участием членов Совета Коалиции журналистских ассоциаций «Партнерство во имя демократии». В течение одного часа Н. Каршибоев, председатель НАНСМИТ, Х. Каст, исполнительный директор ТаджАНЭСМИ, и З. Абдуллаев, директор ИА «Авеста» отвечали на вопросы Интернет-пользователей по теме «Проблемы свободы слова в стране и пути ее реализации».

Еженедельник «Вечерний Душанбе» (№44 от 02.11.2006г.) опубликовал объявление Фонда Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) об открытии программы Таджикской сети региональных корреспондентов для поддержки журналистов в регионах страны с целью повышения потока информации из отдельных регионов в центральный Таджикистан. В рамках программы, ФЕЦА проведет тренинги для журналистов, после чего обученные корреспонденты будут писать статьи для региональных и центральных СМИ.

Заметка «Кандидатов покажут по телевизору» в еженедельной газете «Азия-Плюс» (№44 от 02.11.2006г.) сообщает, что 1 ноября 2006 года в эфире «Первого канала» начались выступления кандидатов на пост президента РТ. Каждому выделено 30 минут, за которые они должны изложить свою предвыборную платформу.

Согласно рейтингу стран мира по свободе прессы, в очередной раз, опубликованный международной журналистской организацией «Репортеры без границ» - «Таджикская пресса самая свободная в Центральной Азии?» пишет еженедельник «Азия-Плюс» (№44 от 02.11.2006г.). По результатам исследований среди 168 стран, Таджикистан разместился на 117 строчке и признан среди стран Центральной Азии самой благоприятной страной, где соблюдается свобода прессы.

Накануне Дня Конституции несколько десятков жителей Душанбе стали новоселами, среди счастливых известный журналист Мавджуда Холова, предложение которой на одной из встреч женщин с главой столичной администрации послужило поводом для претворения программы по обеспечению жильем интеллигенции города. Всем 110 новоселам, квартиры предоставляются на льготных условиях, однако в виду отсутствия средств на покупку жилья, журналистка попросила бесплатно выделить служебную квартиру, сообщает еженедельник «Азия-Плюс» (№44 от 02.11.2006г.) в информации «Журналистка благодарит мэра Душанбе».

По мнению многих участников конференции «Бизнес и СМИ», состоявшейся в Бишкеке, сообщает еженедельник «Зиндаги» (№44 от 02.11.2006г.) в информации «СМИ это бизнес или...», «...главной причиной, препятствующей развитию бизнеса в СМИ в Средней Азии это осторожность учредителей и руководителей СМИ, которые воздерживаются освещать проблемные темы, затрагивающие власть и рекламодателей. И это в свою очередь приводит к ограничению свободы слова».

«Холмахмад Машрабов призывает журналистов к объективности и правдивости», цитирует еженедельник «Тоджикистон» (№44 от 02.11.2006г.) выступление председателя района Рудаки, выступившего на итоговой пресс-конференции с таким призывом к журналистам.

«Испанский корреспондент Роберто Виля был похищен неизвестными лицами в секторе Газа (Палестина), однако органы безопасности Палестины, обнаружив место нахождения журналиста, освободили его только через сутки», говорится в информации «Освобожден корреспондент» («Тоджикистон», №44 от 02.11.2006г.).

Сиддики Комрон советует заглянуть за кадровую сторону передач телевидения «Сафина» в статье «Воздержимся от агитации безнравственности...» («Наджот», №44 от 02.11.2006г.). В статье автор высказывает свои критические взгляды по поводу некоторых передач этого канала, и считает что, культура является опорой нации, однако некоторые хотят своими нелепыми действиями повредить эту «опору» и поменять нашу культуру на «уличную». Конечно же, автор не забывает подчеркнуть и лучшие передачи ТВ «Сафины», однако наряду с этим отмечает, что ведущие программ «Дунёи ошикон», «Кастинг», Муошират», «Биёед бигуем» сами не подозревают о цели своих передач и часто не соблюдают этику поведения с собеседниками.